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Magnézium-oxidb6l és cink-oxidbdl 4ll porkeverék dsszetételének meghatarozasa komplexometriasan

A Mg és Zn*" tartalom is meghatérozhaté erésen ligos, puffer-oldattal beallitott pH = 10-es kzegben EDTA
mérdoldattal Eriokrémfekete T indikator mellett.

ird le a lejatszodo folyamatok reakcicegyenleteit, vagy jelsld a mélaranyokat!

A Mg)= 2432 A(Zn)= 6538 A,(0)= 16,00

L. A MgO- és ZnO-tartalom meghatdrozasa:

A meghatdrozas menete:

1. A munkahelyeden levé 200,0 cm® —es mérélombikban 0,2000 g oldott porkeveréket tartalmazé oldat van. A
porkeverék MgO-ot és ZnO-ot tartalmazott.

Az oldatbol készits térzsoldatot! (Toltsd fel a korjelig!)

Pipettazd a torzsoldat 20,00 — 20,00 cm® —ét titralolombikba!

Meérjél hozza automata adagol6bol 5,0 cm® pufferoldatot és késhegynyi Eriokromfekete T indikatort!

Titrald az igy elkészitett borvoros szinti oldatot 0,0202 mol/dm® koncentraciéju EDTA — méréoldattal
ibolyaskék szindrnyalaton keresztiil a végpontban kék szinlire! (Az oldat szine a tdltitralasra nem valtozik.)
6. Végezz legalabb harom titralast!

Ll el

Az EDTA- méréoldat fogyasa 20,00 cm’ torzsoldatra: 1. .......... cm’

2:  swsesi cm

3. eeee.cm’ Atlagfogyas: ......... cm’®
A) A torzsoldatban levé fémionok anyagmennyisége: ............. veeee. mol

B) Add meg a bemért 0,2000 g porkeverék MgO és ZnO tomegszazalékos 6sszetételét!

I1. Szamitsd ki, hogy a 0,2000 g porkeverék oldasdhoz, amely MgO-ot és ZnO-ot tartalmaz — az el6készités
soran —minimum hany cm® 1,00 mol/dm® koncentraci6ji s6savat hasznaltunk!

A) ird fel az oldas soran lejatszod6 folyamatok reakcidegyenleteit!

B) A minimalisan sziikséges 1,00 mol/dm’ Koncentrécioju sésav térfogata:

A végeredményeket csak akkor fogadjuk el, ha a szamfitas kbvethetd!

Javitékulcs

MgO és ZnO porkeverék meghatarozasa komplexometridsan

a) A 3 fogyas

b) Atlag:

c¢) Pontossag:
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1 mol EDTA 1 mol fémiont mér vagy hasonlé, PL. 1 mol EDTA 1 mol Ca**-t és Zn**-t mér

I. Példaul legyen a fogyas 15,20 cm® 0,0202 mol/dm® EDTA
A) n(EDTA) = 0,0202 mol/dm’ - 0,0152 dm*= 3,070-10"* mol
n(fémion) = 3,070-10 mol 20,00 cm’-ben

200,0 cm’-ben 3,070-10° mol  fémion van

B) M(MgO) = 40,32 g/mol M(ZnO) = 81,38 g/mol
n-40,32 +(3,070-10° — n) - 81,38 = 0,2000 — b6l
n=1,214 - 10" mol MgO

m (MgO) = 1,214 - 107 mol - 40,32 g/mol = 0,0489 g
= 24,5%

w(ZnO) = 75,5%

1I. A) MgO + 2 HCI = MgCl, + H,0
ZnO +2 HC1 = ZnC], + H,O

n(fém-oxid) = 3,070-10° mol
n(HCI) =2 - 3,070-10” mol = 6,14 - 10° mol
V(HCl oldat)=n/c¢ = 6,14 - 10" mol /1 mol/dm’® = 0,00614 dm®

6,2 em’®
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